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Το εν λόγω  βιβλίο πραγματεφεται τθν επιςτθμονικι και προςωπικι ηωι 

του Καρλ Φρίντριχ Γκάουσ. Είναι διανκιςμζνο με πλικοσ γεγονότων, 

χαρακτθριςτικών ςυμβάντων και ςυνομιλιών που αναδεικνφουν το 

μεγαλείο του επιςτιμονα ο οποίοσ ζμελλε να επθρεάςει όλουσ τουσ 

κλάδουσ με τουσ οποίουσ καταπιάςτθκε: τα μαθηματικά, τθν αςτρονομία, 

τθν τοπογραφία, τθ φυςική, τθ γεωδαιςία. Η ςυγγραφζασ κατορκώνει με 

τρόπο μυκιςτορθματικό να αναδείξει όλεσ εκείνεσ τισ πλευρζσ που 

δομοφςαν τθν προςωπικότθτα του "Πρίγκιπα των Μακθματικών": τισ 

ανκρώπινεσ αδυναμίεσ, τθν ιδιοφυία, τθν τρυφερότθτα, τθν πίςτθ του 

ςτισ οικογενειακζσ αξίεσ, τθ διαρκι του διάκεςθ για προκοπι, τθν 

αυτοπεποίκθςι του. Σαν ο ίδιοσ να περιζγραφε τθ ηωι του, με τρόπο 

αναλυτικό, ςτθν αυτοβιογραφία του με τθν οποία ποτζ δεν αςχολικθκε 

κακώσ πάντα ζπρεπε να λφςει κάποιο πρόβλθμα: τθ δθμιουργία ενόσ 

χάρτθ ι τθν οριοκζτθςθ των εφαρμογών τθσ ευκλείδειασ γεωμετρίασ ι 

τον εντοπιςμό κάποιου ουράνιου ςώματοσ. Η ριςθ του είναι ενδεικτικι: 

"τίποτα δεν ζχει ολοκληρωθεί αν κάτι ακόμα απομζνει να γίνει". 

Ο μικρόσ Καρλ Φρίντριχ Γκάουσ γεννικθκε το 1777 ςτο δουκάτο 

του Μπράουνςβαϊκ, το οποίο τότε διοικοφςε ο Δοφκασ Καρλ Βίλχελμ 

Φζρντιναντ. Αυτόσ είναι ο άνκρωποσ που χρθματοδότθςε το ςφνολο των 

ςπουδών του Γκάουσ και ο τελευταίοσ δε λθςμονοφςε ποτζ τον ευεργζτθ 

του. Μάλιςτα όταν ιταν πια διάςθμοσ αρνικθκε αρκετζσ προτάςεισ και 



παχυλοφσ μιςκοφσ προκειμζνου να προςφζρει τισ ακαδθμαϊκζσ και 

επιςτθμονικζσ του υπθρεςίεσ ςτα τοπικά πανεπιςτθμιακά ιδρφματα. 

Μζχρι το κάνατό του, το 1855 ςε θλικία 77 ετών, ο Γκάουσ κα ςυνεχίςει 

να εργάηεται αγόγγυςτα αναπτφςςοντασ ςυνεργαςίεσ, γράφοντασ βιβλία 

και εργαςίεσ, ςυμμετζχοντασ ςτθν παγκόςμια επιςτθμονικι κοινότθτα 

ενώ ταυτόχρονα κα φροντίηει τθν οικογζνειά του και τθν αγαπθμζνθ του 

μθτζρα. Δίκαιοσ και τίμιοσ κα διατθριςει τισ αρετζσ του, όςο και αν οι 

διάφορεσ ςειρινεσ τον καλοφςαν. 

Ο ηωντανόσ λόγοσ τθσ ςυγγραφζωσ, οι μεςτοί διάλογοι και τα 

χαρακτθριςτικά γεγονότα που παρουςιάηονται ςτο βιβλίο μασ ταξιδεφουν 

ςε εκείνθ τθν εποχι, ςαν να ηοφςαμε δίπλα ςτον μεγάλο μακθματικό. Δεν 

πρόκειται για μία απλι ςυρραφι και παράκεςθ ιςτορικών θμερομθνιών 

και χτυπθτών γεγονότων αλλά θ γνωριμία μασ με τον Γκάουσ γίνεται μζςα 

από ςυηθτιςεισ που παρακολουκοφμε τθν εξζλιξι τουσ ςαν να 

διαδραματίηονται ςε πραγματικό χρόνο. Ζτςι θ ανάγνωςθ ςυνοδεφεται 

από διαπιςτώςεισ, αναλφςεισ και υποςτιριξθ προςωπικών κζςεων. Κι 

όλα αυτά χωρίσ καμία ζκπτωςθ ςτθν ιςτορικι τεκμθρίωςθ που οφείλει να 

ςυνάδει ςε μία τζτοια προςπάκεια. Αναμφιςβιτθτα, αποτελεί μία 

ιςτορία, που κα μποροφςε να εμπνεφςει, να διαφωτίςει και να 

παραδειγματίςει κακώσ αφορά ζναν από τουσ μεγαλφτερουσ 

μακθματικοφσ: τον "Πρίγκιπα" Καρλ Φρίντριχ Γκάουσ. Μάλιςτα ο 

εγκζφαλοσ του ςυγκαταλζγεται μεταξφ των ςθμαντικότερων κθςαυρών 

τθσ ανκρώπινθσ νόθςθσ. Σιμερα, διατθρείται ςτθ φορμαλδεΰδθ και 

αποτελεί ζνα από τα πολφτιμα κειμιλια τθσ ιατρικισ κλινικισ του 

Πανεπιςτθμίου του Γκζτινγκεν. 

 

Η ιςτορία του Γκάουσ αποτελεί ζνα καυμάςιο μζςον που μπορεί να 

παρακινιςει τουσ μακθτζσ να εξερευνιςουν τον κόςμο των 

μακθματικών. Το βιβλίο προςφζρεται για τθν Τρίτθ Γυμναςίου παρότι 

οριςμζνεσ μακθματικζσ γνώςεισ υπερβαίνουν αυτό το θλικιακό επίπεδο.  

 

 


